Megoldas. I. az AB, AC (# 0) széarak egyenlGsége biztositja, hogy a B és C pontok altal a forgatasok kozben leirt
korok metszik egymést, hiszen mindkettd rajta van az A koriili AB sugaru gombon. A kérdés e két kor vizsgalatara
egyszertsodik, hiszen a metszéspontokat A-val Osszekotd egyenesek lesznek a két kupfelillet k6zos alkotoi. Legyen B
tiikorképe AC-re By és C képe AB-re Cq, ekkor a korok egy-egy atmérGje BBy, ill. CCq, és sikjaik mer6legesek az
ABC sikra. Igy a korok vetiilete a BBy, ill. CCOy szakasz, ezek D metszéspontja a kozos D1, Dy pontok vetiilete, és
ez rajta van a BAC szog f felez$ egyenesén, hiszen f az egész alakzatnak szimmetriatengelye, a D1 ADy = Sp sikra
nézve a két kupfeliilet egymas tiikorképe.
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Legyen még C vetiilete AB-re Cy, ez a C altal leirt kor kdzéppontja, tovibba BAC < = a.. Az a = 90° esetet tiistént
kizarhatjuk, mert ekkor a forgatasok nem kupfeliileteket adnak, hanem a forgastengelyre meréleges sikokat, és ekkor
a kérdésnek nincs tartalma, hiszen a két sik egyetlen egyenesben metszi egymast, mely az A pontban merdlegesen all
a BAC sikra.

Igy mar elegends a BAC< = a < 90° esettel foglalkoznunk, elvégre a mindkét irdnyban vég nélkiili AB, AC
egyeneseket forgatjuk. Ha BAC'< > 90° volna és C tiikorképe A-ra C*, akkor ezt véve C helyén, ugyanazt a kupot
kapjuk és BAC* < < 90°.

Legyen egyelére o < 60°, és jeloljiik a keresett D1 ADs szoget p-vel. A Dy ADs egyenld szard haromszoghél
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Az o = 60° esetben a két kupfeliiletnek egy tovabbi kozos alkotoja adodik: az ekkor azonossa valo AB;, AC, egyenesek.
A két feliilet érinti egymast ezen egyenes mentén. Ez a kozos alkotd derékszoget zar be az el6z6ek mintajara keletkezd
AD1-gyel és ADs-vel.

Innen kezdve, vagyis a 60° < a < 90° értékekre, figyelembe kell venniink, hogy tulajdonképpen an. kettds kipok
keletkeznek és metszik egymast. Példaul az AC félegyenes altal leirt egyszerii kipnak az A pontra valo tiikorképe is
hozzéatartozik a vizsgalando6 alakzathoz. Ezt a tiikorképet az AC™ félegyenes irja le.
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2. dabra

A 2. 4bra ilyen helyzetben a B*, C* pontok altal leirt korok vetiiletét is mutatja az ABC sikra, mint az A koriili
AB sugart kor hurjait. A harok E, F, G tjabb kozos pontja f6lott és alatt is metszi egymaést, 2 — 2 kdzos alkotod, ekkor
a szamuk (mindkét iranyban végtelen alkotokat értve) 4, hiszen F» ugyanazt az alkotot hatarozza meg, mint D1, s 1 .
t. A térbeli helyzetet mutat6 3. abrarél a B* B atmérdjd kort elhagytuk.
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Az ,ujabb fajta” kozos alkotok kozti Ey AFE, = 1 szogre az el6bbi szamitashoz hasonloan
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adodik.

Egy korébbi és egy ujabb kozos alkoté hajlasszoge csak egyféle lehet, a D1 AF1<< = w minden parbadllitasba
atvihetd alkalmas szimmetridval, hiszen a két kupfeliilet alakzatdnak az F1 AFEs = Sy sik is szimmetriasikja.

Az E1AD, egyenl§ szart haromszog D1 Eq alapjat annak a téglatestnek testatlojaként szamithatjuk, melynek egy-
egy lapsikja S;, So, és tovabbi két lapsikja ezekre mer6leges, atmegy Di-en, ill. Ej-en. Eleinek hosszat megadja AD,

AFE és DD — E1E, masképpen AB cos g, AB cos % és AB < sin g — sin %) Ezek négyzetosszege

D1E? = AB? <2 — 2sin g sin %) :



és igy, mivel ADy = AB,

Gn & _ Db _ \/1 —sin¢é2sin1/)/2.
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II. Attérve a feladat masodik kérdésére, ezt igy is foltehetjiik: a kozods alkotok szoge 0°, ezektdl elfordulva az
egyes kupokon, elérheté-e koztiik a 90°-os szog? Nehogy két fliggetlen valtozonk legyen a forgatasban, forgassuk az
AC tengelyl kapon az AM alkotokat az AD; helyzettsl AB; fele (M az alapkoron halad), és tekintsiik ennek AN
tiikorképét Si-re, ami rajta van a masik kapon (1. abra).

Az M AN sz6g nyilvan folytonosan névekszik, mig M a Bj-be érkezik, majd visszacsokken 0°-ra, mire M a D -be
ér. A szog legnagyobb értéke a By ACi <.

Marmost ha o < 30°, akkor B1 AC1< § 90°, tehat merdleges alkotopéart 30° < a(< 90°) esetén lehet kivalasztani
a kupokrol.

Megjegyzés. A 2. abra alapjan egyszerd szerkesztés adodik a szogekre. Legyen a k kornek AD-re merdleges hurja
(D1)(D2). A végpontokat tekinthetjiik D; és Do beforgatottjanak f koriil az ABC sikba — a gomb S;-beli korével
egylitt —, ekkor ¢ = (D1)A(D2)<. Ugyanigy ¢ = (E1)A(E2)<.

Az w = D1AE; < céljara D1 E; annak a derékszogi haromszognek az atfogoja, melynek befogoi DE és D(D1) —
E(Ey), ekkor w a k-ban DqE; hosszusaga hurhoz tartozo kézépponti szog.



